

加快绘就乡村振兴新画卷 ——各地稳步推进改革促进“三农”发展

【详见02版】

数据

2134.7万吨

据霍尔果斯海关统计,今年1-6月,霍尔果斯口岸进出口货运量2134.7万吨,同比增加9.8%。进口商品主要为机电产品、未锻轧铜及铜材、农产品、食品、金属矿及矿砂等,进口农产品、食品贸易额增长显著。出口商品主要为新能源汽车、机电产品、高新技术产品、服装、纺织纱线、织物及其制品等,其中新能源汽车出口是新的亮点。

12.4万公里

7月23日发布的《中国天然气发展报告(2024)》显示,我国天然气基础设施加快建设,储气能力进一步提升。2023年,全国长输天然气管道总里程12.4万公里,较上年增加超4000公里;全年新增储气能力76亿立方米,全国液化天然气总接收能力1.2亿吨/年左右。“全国一张网”互联互通,按照市场和用户需求灵活调运,保供形势稳中向好。

3.07亿人次

炎炎夏日,出行需求火热。中国国家铁路集团有限公司近日发布的数据显示,自暑运启动以来,7月1日至22日,全国铁路累计发送旅客3.07亿人次,同比增长6.5%,突破3亿人次大关,日均发送旅客1397.6万人次。



甘肃甘谷:花椒飘香采摘忙

7月20日,甘谷县六峰镇农民在采摘花椒。时下,甘肃省天水市甘谷县种植的花椒进入采摘旺季,种植户趁着晴好天气采摘、装运、交售花椒。近年来,甘谷县通过“基地+市场+农户”

的发展模式,构建起集花椒种植、加工、销售于一体的产业链。目前全县花椒种植面积达22万亩,年产量1.5万吨,花椒产业已成为当地乡村振兴支柱产业。
新华社发 王克贤 摄

下一步稳就业如何发力? 权威部门回应当前就业热点

当前正值高校毕业生离校就业季,对一些还没有落实就业岗位的毕业生,相关部门会予以哪些帮扶?下一步稳就业将从哪些方面重点发力?人力资源社会保障部7月23日召开新闻发布会,对这些热点问题予以回应。

“从7月份开始,我们启动实施高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,以未就业毕业生等青年为重点,坚持精准施策与普惠服务相结合,从五方面集中力量开展就业帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来在发布会上介绍。

一是强化实名服务。各地人社部门集中公布线上线下求助途径、招聘平台、服务机构目录和政策服务清单,并加快与教育部门信息衔接,对未就业毕业生等青年提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐和1次培训或见习机会。

二是强化岗位开发。通过“直补快办”“政策计算器”等方式,集中兑现扩岗补助、社保补贴等政

策,激励重点领域、重点行业企业吸纳毕业生。各地还将加快事业单位公开招聘、“三支一扶”招募工作,做实公共部门岗位招录工作,开展创业资源对接服务季活动。

三是强化服务保障。密集举办百日千万招聘、城市联合招聘等活动,推进百万就业见习岗位募集计划,加大专精特新、科技型企业岗位开发力度,帮助毕业生提升实践能力。

四是强化困难帮扶。聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾毕业生等组织结对帮扶,优先提供稳定性强的就业岗位。针对长期未就业青年,通过家门口服务站、“15分钟服务圈”进行实践引导。

五是强化权益维护。持续开展人力资源市场秩序清理整顿,严厉查处虚假招聘、电信诈骗、“培训贷”等违法违规行为,坚决纠正各类就业歧视和不合理限制,为毕业生求职就业营造良好的市场环境。

(姜琳)

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街126号
汇都大厦A座18层

